

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Donde no tenemos corresponsal, 75 cts. al mes

Alicante: Jueves 8 de Noviembre 1917

DIARIO DE LA TARDE
Independiente
y de cultura popular.
Precios.— Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.— Anuncios y comunicados a precios convenionales.

Recogida y Administración:
Calle de Castaños, 55

No se devuelven los originales
aunque no se publiquen.

Pagos por adelantado

Otros candidatos

No es posible que nosotros, los más humildes profesionales en estas labores periodísticas podamos describir como otros lo harán los méritos y dotes que para ir a nuestro Ayuntamiento tienen los que estuvieron ya como D. Angel Hervero Salmerón que se presenta por el primer distrito y D. Juan Albert López que hace lo propio por el quinto en unión de D. Juan Palazón Belda, con ánimo de volver a ir.

Uno y otro, son de condiciones y cualidades tan públicamente conocidas como admiradas por todos y de precedente tan digno en aquella casa que sin el menor obstáculo por parte de nadie volverán a ocupar uno de los puestos en nuestros escafos municipales.

Además por si su intelectualidad, honradez y moralidad no fueran lo suficiente a garantizar su gestión municipal tienen una posición social independiente que les permite vivir como todos sabemos, lo más apartados de los lucros que nuestro Ayuntamiento ofrece a quienes se dedican a aprovecharse de ellos con el consentimiento de todos.

Sus colegios electorales se ven concursados a más no poder por innumerables amigos a quienes les dispensaron atenciones en tantas cuantas ocasiones tuvieron necesidad de ellas y es tal la selección hecha de los censos que en ellos solo cuentan amigos leales que les asegure el triunfo glorioso que les aguarda el día once del corriente tan ansiado por todos y por nosotros también en pró de los intereses de Alicante ya que tan falso está de hombres así, de sano criterio y temple sereno para afrontar cuantas dificultades encuentren a su paso.

De la infinidad de nombres que se conocían para aspirantes a concejales, se han retirado su inmensa mayoría ante la derrota que les esperaba; los ilusos confían de la suerte un milagro.

Marítimas

Citación
Se cita a las familias de los marineros mercantes fallecidos en el vapor noruego «Ida» a consecuencia de accidente en el trabajo, Julio Sivera Prefaci y José Manuel García y Sierra para que se presenten en esta Comandancia de Marina con el fin de notificarles el abono que han acordado hacerles los armadores del citado vapor, según expresa la Real orden inserta en el D. O. número 247 página 1.556.

El «Italia» a flote
El vapor «Italia» que como ya informamos a nuestros lectores, embarrancó frente a Santa Pola, ha sido puesto a flote.

El alcalde de dicha localidad, da cuenta al señor Gobernador Civil, de hallarse dicho buque realizando la operación de carga del carbón, que para aligerarlo había descargado.

Vapor embarrancado

El vapor inglés de 6.000 toneladas, que embarrancó a 18 pies en un banco de algas, frente al cabo de la Huerta, no ha podido ser puesto a flote.

En su consecuencia, están arrojando al mar el cargamento compuesto de carbón, al objeto de si así fuera más factible el poderlo salvar.

El estado borrasco del mar impide y dificulta más todavía la operación de salvamento.

No cabe la menor duda que el candidato liberal del distrito del Teatro don Antonio Bone, cuenta con la adhesión de un 90 por 100 de los votantes de su distrito.

Lo que dice «El Día,,

Nuestro apreciable colega, el órgano del partido liberal alicantino, en su número de ayer y con caracteres más salientes que los demás del texto hace referencias a cierta clase de política forzosa u obligada llevada a cabo por un funcionario de la Plaza del Mercado cuyas ocupacio-

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

PLAZA DE HERNAN CORTES, NUM. 4 1.º—ALICANTE

nes debieran tenerle lo más apartado de estas intrigas.

Desde luego, lo mismo que si lo hicieran quienes lo denuncian y tratan de averiguarlo para exigir a este político cohete las responsabilidades a que dieran lugar sus coacciones ante los tribunales de justicia, no dejariamos nosotros de censurar aéreamente tal proceder por estar lo más en pugna con la equidad y con esa pureza del sufragio de que tan ridículamente blasfoman los mismos que la corrompen.

Entendemos y así lo hemos dicho siempre que la ocasión nos fué propicia para ello, que los votos deben ser libres no impuestos para luego escarnecer una que no ha existido; si esta manera de buscar votos fuese la más digna y admitida por todos con seguridad que tendría más quien más padiera obligarlos.

El domingo se confirmará una vez más el poder invencible del partido liberal alicantino que dirige D. Alfonso de Rojas y P. de Bonanza,

De viaje

Ha salido para Barcelona con el propósito de hacer importantes compras el propietario del acreditado establecimiento «La Imperio» D. Marcial Giménez acaudalado comerciante de esta plaza y conocido industrial marmolista.

Lleve un feliz viaje tan querido amigo.

EXPLOSIÓN EN UNA FABRICA

Tres hombres heridos

En un taller de pirotecnia establecido en el barrio de las Carolinas se produjo ayer mañana una explosión seguida de incendio.

Hallábanse trabajando en dicho taller los dueños del mismo, Antonio Mateo Martínez, José Vera Bernabéu y A. M. Terol y, según parece, el primero puso imprudentemente una palangana con fuego cerca de un mortero donde había buena cantidad de pólvora.

Las consecuencias no se hicieron esperar. De la palangana saltó un chispazo que alcanzando a la pólvora produjo la explosión: los tres obreros resultaron con quemaduras considerables.

Dos queridos amigos nuestros don Agustín Sánchez San Julián concejal de este Ayuntamiento y médico de la beneficencia provincial y don Jaime Zoler que se hallaban en lugar próximo al sitio de la ocurrencia acudieron presurosos a prestar los primeros auxilios a los heridos disponiendo su traslado al Hospital Civil.

El reputado facultativo señor Sánchez San Julián se hizo acreedor a las más justas alabanzas de los que inmediatamente de ocurrir la desgracia acudieron a prestar auxilio a los heridos y a extinguir el incendio que se produjo.

La alarma fué enorme por suponerse fundadamente que hubiese más explosivos en el taller.

Con toda premura fueron trasladados los heridos al hospital donde se les practicó la primera cura, siendo calificadas las lesiones de pronóstico reservado.

El juzgado se presentó en el lugar del suceso y procedió a la práctica de diligencias.

En plena Guerra Mundial

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

¡COMO SIEMPRE!

El castigo de Italia

Siempre hemos tenido fe en el castigo de Italia. Los oímos decir desde el día que Sonnino y otros sonninos por el estilo hicieron traición a los Imperios Centrales.

La traición es la berruga más repugnante que puede ofrecer la humanidad y el país que la sostiene no tiene otro remedio que esperar a que llegue el cirujano, bisturi en mano, dispuesto a rasgar las partes tumefactas.

A la traición no se le puede dejar que serpente a su libre albedrio. ¡Qué iba a ser del mundo si esto fuese a ocurrirse!

Así es que imaginese el lector las proporciones de nuestra alegría al leer en los comunicados oficiales como la justiciera espada austro-alemana va cercenando tanto miembro podrido en su triunfal avance por tierras de la planicie de Veneto. El Castigo de Italia es ya una realidad.

Ha llegado la hora tan tímida por los Sonninos. La hora de la expiación. Ha sido tan brutal la luminaria de esta inesperada aparición que Sonnino, desconcertado, ha perdido el equilibrio y ha rodado desde la presidencia del Consejo de Ministros a un departamento gubernativo de menguadas responsabilidades.

Empere no quedará la cosa así, al pueblo, el Parlamento Italiano, comienzan a entrever la perfidia de sus directores.

Se quiere contenerle con un espejismo más la ayuda de Inglaterra y Francia, pero finalmente estallarán de indignación.

«Le Temps», y la Agencia Reuter, vuelven a lanzar al aire los mismos conceptos que cuando la invención de Rumania y Rusia.

Dice «Le Temps»:

«El esfuerzo del ejército franco-británico se dejará sentir antes que el enemigo haya podido obtener un resultado decisivo contra el ala norte del ejército italiano».

La historia se repite. Vuelve otra vez a levantarse el tinglado de la antigua farsa. Italia, como Bélgica, Rumania, Serbia, Montenegro y Rusia, esperará en balde esa ayuda franco-británica de que habla «Le Temps».

Y es que Francia e Inglaterra sea la cumbre del hamorismo.

Dicen que van a prestar auxilio a Italia.

¡Y a ellas quién se lo presta?!!

La guerra en el mar

Vapores encallados

Tarragona.—Ha encallado en esta costa el vapor italiano «San Jorge», que hacia rumbo a Inglaterra para cargar carbón.

Le presta auxilio un vapor de salvamento y se considera fácil desvariarlo.

No dán resultado los esfuerzos que se realizan para poner a flote el vapor «Resurrección», que encalló en la playa de Calafell.

Su cargamento consiste en 4.000 toneladas de carne fresca, procedente de América, y valorada en seis millones de pesetas.

Berlín.—(Oficial. Radiograma de Nauen.) En la parte septentrional del mar de Norte han sido hundidos por un submarino alemán cinco vapores. Cuatro de ellos fueron torpedeados de convoyes, que iban en viaje de Noruega a Inglaterra.

El quinto vapor destruido iba armado y navegaba escoltado.

Continúa la grave derrota italiana

Berlín.—Nos hemos apoderado de la línea del Tagliamento. Los italianos se encuentran en retirada entre las montañas y el mar, y el camino recorrido por ellos a través de la llanura de la Italia superior está señalado por muchos conceptos.

Varias brigadas italianas opusieron resistencia en toda la línea fluvial hasta las costas del mar Adriático, llegando al valle del Fella.

La presión originada por nuestro empuje dió, por resultado el haber abandonado los italianos su frente montañoso. Desde el valle del Fella hasta el Colbricon, al Norte hasta Túrgona y su valle, en una anchura de más de 150 kilómetros, los italianos tuvieron que abandonar sus posiciones fortificadas cuyas obras han durado dos años.

El enemigo se está retirando; los ejércitos austro-húngaros han iniciado nuevos movimientos.

Fusilamiento de mujeres

En el «A. B. C.» de Madrid, leemos lo siguiente:

Recibimos el siguiente comunicado de la Embajada de S. M. Británica:

«La Embajada de S. M. Británica ruega al señor redactor de «A. B. C.»

se sirva permitirle llamarle la atención a un artículo en el número de hoy que no parece de acuerdo con la neutralidad de su diario ni con los hechos.

Su autor, despié de referirse a asuntos que no tocan al Gobierno de S. M. B., como son la ejecución por las autoridades francesas de la artista Mata Hari, y la actitud de ciertos periódicos franceses frente a los recientes disturbios en España, pasa a representar a mis Cavell como «espía inglesa, perdonada una vez por las autoridades alemanas y reincidente luego».

Mis Cavell nunca fué espía, es decir, una persona que procura conseguir para un ejército o Gobierno beligerante planes, cartas, noticias u otros informes de carácter político y militar relativos a las operaciones del enemigo; tampoco fué jamás procesada ni perdonada por tal delito; el crimen por el que fué juzgada una sola vez y fusilada era el de haber asistido la evasión de prisioneros ingleses y belgas del territorio conquistado por los alemanes en Bélgica, aeto, sin duda, hostil al Gobierno alemán.

La sentencia de muerte provocada contra dos señoras francesas por el mismo delito fué commutada, a requisa del Rey de España, a un término largo de cadena, y Miss Cavell podría igualmente haber sido salvada, si el emperador de Alemania hubiera tenido conocimiento de la condena a tiempo para commutar la pena: pero fué ejecutada pocas horas después de sentenciada.

El delito de asistir a la fuga de un prisionero es completamente distinto al de «espionaje», y muchos años ha que no se castiga con la pena de muerte en Estados civilizados. Es de dudar si aún un compeón tan apasionado como lo es el «A. B. C.», hoy en día exigiría la pena de muerte para subdito alemán o español cualquiera, una vez probada su culpabilidad por el crimen de haber facilitado la evasión de Cádiz del submarina «U 293».

Para cualquier español culpable de un acto contra la neutralidad, «A. B. C.» pediría la severa aplica-

ción de las leyes; para el extranjero, particular o con representación oficial que dentro de España atente contra nuestra neutralidad, pediríamos algo más leve, que ya hemos reclamado alguna vez la expulsión, sencillamente, como en el caso concreto del cónsul inglés de Málaga.

«A. B. C.» no pediría para nadie ni por nada la pena de muerte que, por nuestro voto, no figuraría en los Códigos.

La Embajada británica responde que, sin la circunstancia que indica, miss Cavell probablemente hubiera sido indultada, como otros reos de muerte lo habían sido.

En definitiva, y fuesen cuales fueran el delito y los antecedentes de miss Cavell, el hecho es que por haber fusilado los alemanes a una mujer tuvimos que leer meses y meses un derroche de prosa contra la Kultur, y, en cambio, los que han fusilado a varias mujeres después de considerar vandálica esta sanción, se reservan el derecho de calumnias a los demás, España entre ellos, por falsos excesos de represión.

Última hora

Diario de Operaciones

Continúa la retirada de las tropas italianas en las montañas y llanuras del Veneto los austro-alemanes prosiguen su persecución habiendo llegado ya al río Livenza el movimiento de los vencedores es en dirección de Belluno y Treviso.

Si llegan a estos puntos Venecia estará perdida y entonces Italia se jugará la última carta en el río Adigio.

En Flandes no ha vuelto a repetirse el ataque inglés.

Los alemanes han hostilizado en la región de Saint Quintin y en la orilla derecha del Mosa.

En el frente ruso-rumano pueden señalarse ligeros troteos.

Natividad Lillo Garrido

PROFESORA EN PARTOS

Academia de preparación para cursar la carrera con arreglo a los últimos adelantos y Asistencia a partos

Torrijos, 76, 1.º.—Alicante

POVEDA :- OCULISTA

SAGASTA 34.—CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

LEA USTED

La Casa editorial de Miguel Albero, antes establecida en Alicante, y hoy en Madrid animada por el grandioso éxito obtenido en su primer novela EL CALVARIO DE UNA OBRERA O LOS MARTIRES DEL AMOR ha empezado la publicación de una nueva obra titulada LOS DRAMAS DEL MATRIMONIO O LAS VICTIMAS DEL DEBER escrita por el popular autor de fama mundial Antonio Contreras.

Digna de ser leída es la referida obra Los Dramas del Matrimonio de cuyo excelente autor solo publican novelas las grandes y serias casas Editoriales de España.

Ello es una prueba evidente para que todo el mundo que desee suscribirse lo haga sin el menor reparo pues todo Alicante sabe que esta Editorial ha servido no solamente las obras que ella publica, sino otras de otras casas, y que a todos ha correspondido terminándole la obra y dando a cada cual el regalo que se les ha ofrecido.

Nuestro lema es el siguiente: 500 pesetas se darán a la persona que demuestre que esta casa haya dejado alguna obra paralizada o que haya dejado de entregar el regalo que ofrece a sus lectores.

Esta es la mejor garantía que puede ofrecerse y además, también tienen nuestros correspondentes y a disposición de las personas que lo soliciten para su comprobación las listas de los suscriptores que terminaron obras de esta casa y se les dieron su magnífico regalo.

La nueva obra Dramas del Matrimonio las sirven al precio de 15 céntimos cada cuaderno los siguientes correspondientes en la provincia de Alicante y Murcia.

De la provincia de Alicante
Alicante, D. Pedro España, Guardia de Seguridad—Colón 20.

Alcoy, D. José Gutiérrez—San Jaime 32.

Elche, D. Mariano Más—Calle 37.

Orihuela, D. Tomás Rico, Guardia de Seguridad.

Concentaina, D. José Mir, Empleado de Correos.

Elda, D. Juan Vidal Linares, 9 Imprenta.

Torrejón de Ardoz, D. Joaquín Torres-Paz 201.

De la provincia de Murcia
Murcia, D. José Martínez—Mariano Vergara 9.

NOTICIAS

PERDIDA.—Se ruega a la persona que se haya encontrado una carterita, conteniendo un rosario de plata y un retrato, la devuelva a la imprenta de la señora viuda de Luis Espí, donde además de agradecerlo, se le gratificará por ser dichos objetos recuerdo de familia.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para casa de los padres una joven de 24 años, leche fresca de dos meses.

Razón—Subida San Roque 7, 2º.

Guía electoral

En la imprenta de este periódico Gatas 53 se halla a la venta y al precio de cincuenta céntimos la Guía electoral de los Sres. Miguel y Emigdio Tato Amat conteniendo las instrucciones para Candidatos, apoderados e interventores.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 1'25 pesetas arroba.—Trapos de paño y lana a 60 céts. kilo.—Metal viejo a 1'00 ptas. kilo.—Cobre a 2'50 ptas. kilo.—Plomo a 50 céts. kilo.—Lana de colchón a 2 ptas. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Baratillo).

Casa de Comidas

de Antonio Martínez Puche

En esta importante casa, puede el público satisfacer su apetito por poco dinero.

Especialidad en comidas de encargo. Ofrece vinos y licores de las mejores marcas.

Economía, limpieza y esmero,

13 Plaza 13.

Consultorio Jurídico

Centro de Contratación

Director: PEDRO JUAN MARTÍNEZ

Toda clase de asuntos judiciales.—Testamentarios.—Particiones.—Cumplimiento de exhortos.—Compra y venta de fincas etc. etc.

Se facilita dinero con fianza personal e hipotecaria.

Actividad y economía

Nueva—5—YECLA

Barbería

LUIS PASCUAL MARTÍNEZ
Se hacen ampliaciones y ponen marcos de todas clases a plazos y al contado.

San Francisco, 13.—Yecla

126 Prop. Casa Manzana Barcelona

junto a la lumbre, con un ojo miro lo que estoy haciendo; con el otro ojo miro a los dos, y a veces me da pena mirarlos por la cara tan compungida que pone cuando tú nos das las buenas noches y te marchas a acostar.

—Pero, ¿qué quisiste que haga?

El no me dice nada, y aunque me digiera, tampoco es cosa ya que la hablamos delante de todos.

—Ya lo sé, pero por la tapia del corral donde dà la ventana de tu cuarto podrás hablar. Digo, si es que el muchacho tiene intención de decirte alguna cosa.

—De modo que justed cree que Paco ha cambiado por completo?

—¡Otro! Pues si eso lo conoce todo el mundo. El mismo don Julián, me lo decía ayer.

Dolores o la moza de Calatayud 127

Demasiado sabía Dolores que era verdad lo que decía su ama. El cambio dado por Paco fué demasiado notable para que dejara de percibirlo.

Pero esperaba que él se explicase. Lo que acababa de decirle la señora Joaquina había sido un rayo de luz para ella, que varias veces había pensado cómo y por dónde podría hablar con Paco, sin que en ello repararan tantos entrantes y salientes como había en la posada.

Pero desde el momento en que su ama la facilitaba un medio, y la autorizaba para emplearla ya si algo la decía Paco, tenía un medio para poder hablar con él.

Hasta el mismo señor cura de Santa María, el primo de su ama, la dijo una tarde cuando, como de costumbre, solía entrar en la posada,

